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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Ε. Αυγενάκη 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης και ουσιαστικής στήριξης των Θεσσαλών μελισσοκόμων» 

Μια ακόμη συνέπεια της καταιγίδας «Daniel» για τον πρωτογενή τομέα της περιφέρειας Θεσσαλίας είναι 

ότι με κίνδυνο εξαφάνισης απειλούνται, πλέον, οι επαγγελματίες μελισσοκόμοι τόσο στο νομό Λάρισας, 

όσο και στους υπόλοιπους νομούς, μετά τις ανεξέλεγκτες πλημμύρες που παρέσυραν ό,τι έβρισκαν στο 

πέρασμα τους. Και αυτό γιατί δεκάδες χιλιάδες κυψέλες παρασύρθηκαν και καταστράφηκαν, με 

αποτέλεσμα να χαθούν και οι μέλισσες.  

Ήδη ο πρόεδρος του Μελισσοκομικού Συλλόγου Λάρισας κάνει λόγο για τεράστιες απώλειες στο 

μελισσοκομικό κεφάλαιο της περιοχής, ενώ υπενθυμίζεται πως η αξία κάθε μελισσιού κυμαίνεται σύμφωνα 

με έγκυρες εκτιμήσεις από 130 έως και 250 ευρώ. Ειδικότερα, μία κυψέλη χωρίς τις μέλισσες κοστίζει έως 

και 35 ευρώ, ενώ με το ζωικό της κεφάλαιο η αξία της αυξάνεται στα 165 ευρώ περίπου. Όταν δε, η κυψέλη 

έχει και μέλι –και οι περισσότερες κυψέλες που χάθηκαν κατά τη θεομηνία βρίσκονταν στη φάση της 

παραγωγής- η αξία τους αγγίζει τα 200 με 250 ευρώ. 

Μετά από αυτήν την εξέλιξη, αρκετοί μελισσοκόμοι δηλώνουν πως εξετάζουν το ενδεχόμενο να αλλάξουν 

ακόμη και επάγγελμα, καθώς ήδη δυσκολεύονταν να τα βγάλουν πέρα με τη φετινή παραγωγή, ενώ οι 

πλημμύρες που κατέστρεψαν τον κόπο τους, τους έδωσαν την «χαριστική βολή».  

Επιπλέον, ακόμη πιο επιβαρυντικό ήταν το γεγονός πως η μεγάλη νεροποντή ξέσπασε βράδυ, όσο δηλαδή 

οι μέλισσες βρισκόταν μέσα στις κυψέλες, οι οποίες παρασύρθηκαν από το νερό. Μάλιστα, όποιες δεν 

πνίγηκαν, πάλι σύμφωνα με τον Μελισσοκομικό Σύλλογο Λάρισας, έχουν σίγουρα αρρωστήσει από τα 

ύδατα. Η δε εκτίμησή του Συλλόγου για το μέλλον είναι πως για να ξαναδημιουργηθεί το χαμένο ζωικό 

κεφάλαιο, αλλά και να επανέλθει η παραγωγή του μελιού σε βιώσιμα για τους μελισσουργούς επίπεδα, θα 

χρειαστεί τουλάχιστον ένας χρόνος. 

Δεδομένου ότι η ανησυχία των επαγγελματιών μελισσοκόμων είναι πως εν αναμονή των αποζημιώσεων 

του ΕΛΓΑ για τα κατεστραμμένα μελίσσια, ο κανονισμός που προβλέπει φυσικές καταστροφές δεν καλύπτει 

ούτε κατ’ ελάχιστο τις ζημιές που επέφερε η κακοκαιρία, καθώς τα χρήματα που δίνονται σε άλλες 

περιπτώσεις δεν επαρκούν για την αντικατάσταση των απολεσθέντων κυψελών, μελισσοσμηνών, και του 

εξοπλισμού τους.  

Δεδομένου ότι οι μελισσοκόμοι, επιπλέον, ζητούν επιδότηση για τροφή (ζαχαροζύμαρο) των μελισσών,  

διότι οι πλημμύρες επηρέασαν δραματικά την χλωρίδα της περιοχής, επιδότηση φύλλων κεριού (ειδικά 

κεριά μελισσοκομίας), αλλά και επιδότηση για μελισσοκομικά φάρμακα, ενάντια σε ασθένειες που 

μαθηματικά θα εμφανιστούν, εξαιτίας της ανάπτυξης υγρασίας, αλλά και της ασιτίας των μελισσοσμηνών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

781

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/9/2023



 

 

[2] 
 

Δεδομένου ότι η ουσιαστική στήριξη των μελισσοκόμων από την Πολιτεία δεν επιτρέπει μόνο έναν κρίσιμο 

κλάδο του πρωτογενούς τομέα να επιβιώσει, αλλά ταυτόχρονα έχει και περιβαλλοντικές διαστάσεις, από τη 

στιγμή που οι μέλισσες διαδραματίζουν έναν πολύ σημαντικό ρόλο για την χλωρίδα και την πανίδα του 

Θεσσαλικού οικοσυστήματος.   

Ερωτάται ο κ. υπουργός: 

1. Ποιες άμεσες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει, προκειμένου να στηριχθούν ουσιαστικά οι 

Θεσσαλοί μελισσοκόμοι, αφού εξαιτίας των κατακλυσμιαίων πλημμυρικών φαινομένων η ντόπια 

παραγωγή μελιού μειώθηκε δραματικά; 

2. Αν σκοπεύει να αποζημιώσει τους εν λόγω παραγωγούς για όλες τις απώλειες που υπέστησαν 

(εξοπλισμό, ζωικό κεφάλαιο κ.α.) στο 100%; 

3. Αν θα καλύψει τις ανάγκες τους σε ζαχαροζύμαρο, κεριά μελισσοκομίας και ειδικών φαρμάκων για 

τα μελισσοσμήνη; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




